## 巴黎发生持刀袭击事件 1名中国公民受伤

据新华社电 记者13日从中国驻法国大使馆 获悉,在12日晚法国巴黎歌剧院附近发生的持刀 袭击事件中,有一名中国公民受伤。

名男子12日晚在巴黎歌剧院附近持刀袭击 行人,造成包括袭击者在内的两人死亡、4人受伤, 其中两人伤势严重。当地媒体报道说,极端组织 "伊斯兰国"宣称制造了此次袭击事件。

另据法国媒体13日报道,目前4名伤者均已脱 离生命危险。凶手是一名1997年出生于俄罗斯车 臣共和国的男子,此前无犯罪记录,但曾因和叙利 亚境内人员有联系而受到法国安全部门的关注。

## 中国使馆提醒在印尼中国公民 加强安全防范

据新华社电 中国驻印度尼西亚大使馆13日 发布公告,提醒在印尼中国公民加强安全防范。

印尼东爪哇省首府泗水市3座教堂13日早晨 先后发生爆炸,已造成8人死亡、38人受伤。经中 国驻印尼使馆、驻泗水总领馆了解,目前暂无中国

斋月将至,中国驻印尼使领馆提醒在印尼中 国公民密切关注当地安全形势,切实提高安全防 范意识,如无特殊必要,避免前往宗教场所等人员 密集地区,尽量减少不必要外出。



太平洋岛国密克罗尼西亚-座小岛上的居民用石头当货币

出门买东西是不是嫌现金支付麻烦?太平洋 岛国密克罗尼西亚一座小岛上的居民却还用着石 头货币,最大的直径3.5米,重量相当于一辆小轿 车,堪称世界上最大、最沉的货币。密克罗尼西亚 官方流通货币是美元,小岛雅普居民除使用美元,还用石灰岩作为货币。"石头币"为圆形,中间有一 个大圆洞。当地人估计,雅普岛上流通大约1.3万 个石头货币,小的直径30厘米,大的直径达35 米。部分石头货币放在酒店外,一些藏在树林深 处,多数存入每座村庄的石头货币"银行"。 钟合

# 英女孩扮塑像

为得到心仪的广告工作,英国女孩杰德·德莱 尼把自己全身上下涂成金色,扮成美国纽约华尔 街新地标青铜塑像"无畏女孩"模样,在一家广告 企业门前站立数小时,成功引起企业高层注意,达 成心愿。德莱尼现年23岁,先在布里斯托尔艺术学校学习艺术设计,又进入格洛斯特大学学习广告,毕业后想进入麦肯广告公司工作。德莱尼找来类似"无畏女孩"塑像身上的裙和鞋,用丙烯酸 颜料把它们涂成金色,又请化妆师把自己的头发、 脸和其他裸露在外的皮肤涂满金色。她9日来到 麦肯广告公司前,双手叉腰,昂首站立,化身真人 版塑像。"无畏女孩"塑像前地面上镶有一块牌子, 上面写着"知道女性领导者的力量,她会发挥重要 作用";德莱尼也在面前放了一块牌子,上面写着: "知道女性在广告业的力量"。

德莱尼的造型吸引了无数目光,其中包括麦 肯广告公司董事经理安迪·里德。里德说,他们收 到大量大学毕业生的简历,而德莱尼凭借勇气脱 颖而出,他们安排德莱尼14日开始实习,一个月 后决定是否让她转正。

今年1月26日下午2点,荷兰小城代芬特尔,29岁的女孩奥蕾莉亚在卧室躺下。她怀里抱着最喜欢的粉色恐龙玩具,听着最爱的音乐, 喝下了医生开的药。

"她让我躺在她身边,脸上带着微笑,然后渐渐入睡,一切都是那么平静。"陪在身边的好友说。

当天上午,奥蕾莉亚在脸书上留言:"我已经准备好去'旅行',感谢大伙,只不过,今后我将不再上线。"

距离奥蕾莉亚获准安乐死,才过了一个月。

近年来,越来越多的国家和地区,通过安乐死合法化的法案,包括荷兰、比利时、卢森堡、瑞士、美国俄勒冈州等六个州和华盛顿特区 即使在这些地方,有关安乐死的争议也从未停止。荷兰自2002年起允许安乐死。相关法律实施已16年,荷兰有关部门曾一度发表研究报告,证明安乐死合法化,没有让更多人想寻死。但奥蕾莉亚的案例,让安乐死再次成为人们热议的话题。

她只有29岁,没患不治之症,却遭受精神疾病的折磨——严重焦虑、抑郁,过度节食引发进食障碍以及一定程度的精神错乱。她因此自 残,多次试图自杀,在精神病院待过三年,甚至还因为纵火坐过牢。

在这个案例背后,数据表明,越来越多身体健康,但患有精神疾病的人选择安乐死。

这让不少荷兰人感到困惑:安乐死被滥用了吗?

据都市快报

# 电 视

## "人们想要更多自主权"

与瑞士不同,荷兰的法律规定,荷兰医护人员协助本国人安乐死才算合法。
奥蕾莉亚在代芬特尔无法说服医生,协助自己安乐死,最后来到了大城市海牙。负责协助奥蕾莉亚安乐死的,是一家名叫"生命终结"的诊所。当时,这家诊所派出一名医生和一名护士,全程协助奥蕾莉亚。根据诊所负责人的说法,此前,这两名医护人员和奥蕾莉亚有过长时间接触。诊所负责人史蒂芬·普莱特说:"奥蕾莉亚虽然年轻,但我们认识她已经好几年了。我们的评估过程是非常谨慎的。"
"生命终结"有62名医生、护士组成的团队,但对外还在大规模招聘。理由很简单,在荷兰,安乐死的需求太大了。2012年创办之初,这家诊所只协助32人安乐死。2017年,这家诊所协助了750人安乐死。普莱特强调,他们共接到2500人申请。所以,750人只占到30%。四分之一的申请者不符合规定,另外有四分之一撤销了申请,还有部分在审核过程中已经去世。申请人在诊所的花费,可用医保报销。根据普莱特的说法,每年荷兰死亡人数,安乐死比例只占到4%。觉得安乐死人数骤增的人,大概是想多了。"时代不同了,"普莱特说,很多人对于终结生命的方式有了不同想法。"人们想要更多自主权。"

## 伦理学教授:她在网上影响力太大

好友描述,奧蕾莉亚每天都过得痛苦不堪,就像被吸进了黑洞,

好及佣企,吳富利亚母人都也得稱古不堪,就像被吸近了点洞, 又像被上百把刀子扎心。 诊所在新年前夜告诉奥蕾莉亚,她已经获准安乐死。 "这是我收到过最好的新年礼物了。"奥蕾莉亚在社交网站上 写道。她去殡仪馆,计划自己的后事,然后决定在1月26日,和大 家说再见。

了"。
 奥蕾莉亚的故事,在当地甚至荷兰全国,都是大新闻。电视台早就计划拍一部纪录片,当地报纸拿她做了头版头条,里面还有整整六个版的报道。
 有人认为,荷兰政府在安乐死方面,还放得不够开。特别是针对那些阿尔兹海默症患者和他们的家属来说。
 荷兰议员皮亚·迪克斯特拉提议,任何年龄超过75岁的荷兰公民,在未经精神、身体检查的情况下,都应该允许安乐死。迪克斯特拉说,他收到大量来信。根据他所掌握的民调,60%到70%的民众,支持自己这项提案。甚至还有更激进的人说,不应该有75岁的年龄限制。

。" "个人来说,我非常同情这个姑娘,我很高兴她死得很体面。"荷 所大学的伦理学教授希恩·鲍尔说。2002年,荷兰通过安乐死合 去案,他曾是最积极的支持者。但最近,他从一家安乐死监管机

## "不正常的正常":安乐死变得越来越正常

今年1月,荷兰政府公布数据,2017年安乐死人数近6600人。相比2010年,安乐死人数3100多人,这个数字已经翻了一倍。 其中绝大部分人,患有癌症、心血管或者神经系统疾病(例如帕金森病)。 169人因患有阿尔兹海默症,申请安乐死获得许可。2016年,这一数字为141人。还有83人因严重精神疾病获准安乐死。这一数字也比2016年要多。 "供给开始创造需求……安乐死变得越来越正常,这正是最不应该发生的事情。"鲍尔说,"法律所规定的是'例外情况',但现实中,安乐死正慢慢变成有组织的灵死"

的寻死。" 根据荷兰相关机构统计,99.8%的安乐死案例,遵循了政府指导,合法合规。 不过最近,荷兰检察官开始调查4起安乐死案例,是否存在刑事犯罪的可能。报 道描述,其中一起,一名患有阿尔兹海默症的72岁女性,申请安乐死获准。等到 执行时,这名女性拼命挣扎,最后家人把她按住,医生注射了药物。